

УТВЕРЖДЕНО

Начальник отдела образования и
защиты прав несовершеннолетних
администрации Рассказовского района



Скакалина Г.В.

Развитие системы дошкольного образования: актуальные проблемы и перспективы 2020-2021 гг.

Система дошкольного образования – это воспитание, развитие и обучение, присмотр и оздоровление детей от 2 месяцев до 7 лет. Данная система в Рассказовском районе представлена 1 базовым детским садом с 11-ю филиалами, 5 дошкольными отделениями и 6 группами кратковременного пребывания на базе филиалов Верхнеспасской СОШ и Платоновской СОШ.

Охват детей дошкольным образованием – важнейший показатель качественного функционирования и доступности системы. Общее количество детей, охваченных различными формами дошкольного образования в районе, составляет 72,1% (2019-66,8%). В 2019-2020 учебном году показатель охвата детей от 2 месяцев до 3 лет составил – 37,3% (показатель прошлого года 35,3%).

На последней цифре хотелось бы остановиться более подробно, так как данный показатель находится на особом контроле у Управления образования и Администрации Тамбовской области.

Стратегия развития системы дошкольного образования района напрямую связана с реализацией национальных проектов. В рамках реализации регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» национального проекта «Демография» к концу 2020 года запланировано достижение показателей №1 «Численность воспитанников в возрасте до трёх лет, посещающих государственные и муниципальные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход» на уровне 179 человек и №2 «Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до трёх лет» на уровне 100%, т.е. на конец 2020 года в очереди не должно быть детей в возрасте до трёх лет, не обеспеченных местом в дошкольных организациях.

Анализ значения показателя №1 свидетельствует о риске недостижения его планового значения в 2020 году. На сегодня детей в возрасте от 0 до 3 лет, охваченных дошкольным образованием, 117 человек. Необходимо зачислить ещё 62 ребёнка.

Учитывая сложившуюся ситуацию, руководителям базовых учреждений и филиалов необходимо проработать вопрос зачисления детей в детские сады и дошкольные отделения в возрасте до трёх лет. В случае

необходимости будут открыты центры игровой поддержки ребёнка (ЦИПРы).

По состоянию на 2020 год в районе уже функционируют следующие вариативные формы дошкольного образования:

- в 8 дошкольных образовательных организациях района действуют центры игровой поддержки ребёнка (ЦИПР): Платоновский детский сад, филиал «Сказка», Нижнеспасский филиал «Непоседы», Верхнеспасский филиал «Колосок», Дмитриевщинский филиал «Улыбка», Зелёновский филиал «Ромашка», филиал п. Маяк «Мачок» и Озёрское дошкольное отделение Верхнеспасской СОШ.

- в 4 дошкольных образовательных организациях района открыты консультационные центры (КЦ): Платоновский детский сад, Верхнеспасский филиал «Колосок», Саюкинский и Никольский филиалы.

- на базе Платоновского детского сада функционируют 2 семейные группы. На конец сентября планируется открытие новой семейной группы.

- открыто 7 групп кратковременного пребывания (ГКП) на базе школ и одного детского сада.

Хочется подчеркнуть, что развитие вариативных форм дошкольного образования для детей раннего возраста остаётся актуальной задачей, так как прослеживается тенденция увеличения спроса у родителей на данную услугу.

Продолжается модернизация дошкольных учреждений района. В базовом детском саду подходит к завершению капитальный ремонт. В здании оборудовано новое водоснабжение, водоотведение и система электроснабжения с энергосберегающими лампами. Кроме того, в детском саду произведена работа по замене напольного покрытия, а также ведётся косметический ремонт. Важной задачей сейчас стоит – качество при выполнении ремонта, это станет своего рода фундаментом для долгосрочного пользования воспитанниками и сотрудниками учреждения.

Подводя итог, важно сказать, что в целом в развитие системы дошкольного образования видна положительная динамика роста показателей охвата детей дошкольным образованием. Но на данный момент перед всеми образовательными учреждениями, реализующими дошкольное образование, стоит задача зачисления детей в возрасте до 3 лет, а перед руководителями базовых учреждений – контроль зачисления детей в дошкольные организации.

Методист
МКУ «ИМЦ Рассказовского района»

Чернова М.В.